
Ata  da  reunião  geral  dos
representantes  de  turma  do  IFPR  –
Instituto Federal do Paraná – Campus
Umuarama-PR.

Aos 28 dias do mês de novembro de dois mil e dezoito, às dezoito horas e vinte

minutos, deu-se início a reunião dos representantes e vice-representantes de turma

Natália Furlan de Moura, Edson Valeriano Guimarães, Renato Aparecido Teixeira,

Isabella  Ferreira  dos  Santos,  os  estudantes  Lorena  Fernandes  de  Oliveira  e

Giovanne  da  Silva  Bispo  Xavier,  além  do  Diretor  de  Ensino  Thiago  Pereira  do

Nascimento  e  do  servidor  Hewerton  Aparecido  Lopes.  O  objetivo  da  reunião  foi

discutir as demandas do ensino superior e da Atlética referente ao Regulamento de

uso do Ginásio de Esportes e que poderão vir a compor a atual minuta. Hewerton:

“Como primeira sugestão de alteração ao documento em questão, apresento a ideia

do profº Thiago, o qual sugeriu que se divida o regulamento em dois capítulos, a fim

de que não haja confusão entre os artigos que se referem ao ensino médio e ao

superior, e que se preserve assim um único documento, já que o espaço é de uso

comum”. Lorena: “Acredito que é desnecessário que se divida em dois capítulos,

visto que muitos dos artigos serão repetidos, basta apenas que se especifique as

exceções que dizem respeito a Atlética, já que esta é de iniciativa independente e

composta por estudantes maiores de 18 anos”. Natália: “Essas exceções poderão se

estender aos estudantes do ensino superior que também sejam de maior, isso já

resolveria boa parte dos problemas que o documento apresenta, pois para todas as

situações previstas de utilização, exige-se a presença de um servidor, o que todos

nós  sabemos  que  se  tornará  inviável  já  que  poucos  terão  disponibilidade  para

participar das atividades”. Thiago: “Lorena, no que se refere à Atlética, acredito que

futuramente vocês devam firmar um convênio com a instituição, eu mesmo posso

auxiliá-los nisso, posteriormente vocês podem elaborar um plano de trabalho que

contemple  todas  as  demandas,  isso  garantirá  mais  oportunidades  de  ações  em

parceria e dentro do IF, mas neste momento, creio que devemos unir esforços na

construção do 1º grande documento que será esse regulamento, e nele já garantir

alguns  direitos  aos  movimentos  estudantis.  No  que  diz  respeito  à  presença  do

servidor eu concordo com a Natália, talvez possamos abrir uma exceção para que

esta  pessoa  apenas  se  responsabilize  e  preste  assistência  no  caso  de  alguma

emergência,  e que não necessariamente precise estar  presente”.  Lorena:  “Então



sugiro  que  no  documento  seja  substituído  a  palavra  acompanhamento por

assistência no caso da Atlética e dos demais movimentos estudantis do  campus,

sendo que a própria Comissão Permanente de Gestão do Ginásio, que está prevista

no regulamento, se responsabilize por estes”. Thiago: “Neste caso podemos sugerir

que  nas  competências  desta  comissão  fique  previsto  essa  assistência  aos

movimentos  estudantis  que  dispensará,  então,  a  presença  de  um  servidor

responsável”.  Nenhum  dos  presentes  se  posicionou  contrário  a  proposta.

Gionanne: “E no caso do Grêmio, nas poucas situações em que há aulas vagas,

poderíamos utilizar a quadra nestes momentos sem a necessidade de que esteja um

servidor presente?”. Thiago: “Creio que a regra deva ser diferente quando se tratar

de alunos que ainda são de menor, pois haverá sempre a necessidade, ao menos,

de alguém que se responsabilize”. Lorena: “Outra demanda para a Atlética seria ter

a opção de realizar um único agendamento por ano, pois temos uma demanda já

prevista de treinos de várias modalidades aos sábados, o que torna inviável realizá-

los toda semana, sendo assim faríamos um pré-agendamento anual e caso haja

algum  evento  institucional  nós  cederíamos  o  espaço,  além disso  temos  nossos

próprios  materiais,  portanto,  é  preciso  que  o  regulamento  autorize  a  utilização

destes”. Thiago: “Poderíamos sugerir o seguinte, nos meses de Fevereiro a Março

de cada ano letivo, haverá um edital aberto aos movimentos estudantis para que

possam requerer suas demandas, informando os dias pretendidos ao longo do ano

letivo,  limitado  a  dezembro  do  mesmo  ano.  Caso  haja  conflito  de  datas,  os

estudantes serão convocados para acordarem e definirem um novo período a fim de

que ambas as partes sejam atendidas. No interesse da Direção Geral, estes horários

pré-agendados  poderão  ser  desmarcados  e  os  requerentes  serão  notificados

antecipadamente, dessa forma aqueles que já sabem os dias disponíveis já podem

fazer este agendamento facilitando inclusive o trabalho da Comissão”.  Todos os

presentes foram favoráveis a proposta do professor Thiago referente ao edital

anual de agendamentos. Lorena: “Também sugiro que haja maior flexibilidade com

relação ao tempo das reservas,  pois o  atual  documento prevê um máximo de 4

horas  consecutivas,  porém  no  caso  da  Atlética  concentraremos  os  treinos  aos

sábados, logo ocorrerão várias modalidades no decorrer do mesmo dia, desse modo

4  horas  serão  insuficientes”.  Thiago:  “Creio  também  que  o  documento  possa

apresentar  esta flexibilidade aos dias não letivos,  se assim vocês concordarem”.

Todos os presentes se mostraram favoráveis a esta flexibilização dos horários



de reserva nos dias não letivos. Natália: “E a respeito de se utilizar o ginásio após

a aula, seria possível?”. Thiago: “Concordo que isso possa ocorrer no caso de aulas

vagas ou dispensa antes do horário normal, quando há provas por exemplo, mas

desde que se avise os assistentes de alunos e que não ultrapasse o horário máximo

do expediente, no caso do noturno, às 23 horas”. Lorena: “Acho que seria importante

a abertura aos alunos de participarem desta Comissão Permanente de Gestão, ao

menos 1 representante do superior e 1 do ensino médio, ou que possamos participar

das reuniões que ocorrerem desta comissão”. Natália: “Gostaria de informar também

que várias das bombinhas de encher bola estão estragadas, seria importante avisar

o responsável pelo depósito e orientar os estudantes enquanto ao uso”. Por fim, o

professor Thiago acatou os pedidos que foram discutidos na reunião com o intuito de

incluí-los na minuta do Regulamento de Uso do Ginásio que será encaminhada ao

CODIC e  encerrou a  reunião. Nada mais  a ser  tratado,  eu Hewerton Aparecido

Lopes,  lavrei  a  presente  ata,  que  segue  acompanhada  da  lista  de  presença

devidamente assinada por todos os presentes.


